

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский ШАХМЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 29-й

29 (7021)
пятница
6
ФЕВРАЛЯ
1959 г.
Цена 15 коп.

XXI съезда Коммунистической партии Советского Союза показывает могучую сплоченность международного коммунистического движения на основе принципов пролетарского интернационализма, беззаветную преданность коммунистических и рабочих партий делу рабочего класса, борьбе за мир, за социализм.

На XXI съезде Коммунистической партии Советского Союза

В обстановке исключительно единодушия продолжают доклады XXI съезда КПСС обсуждение доклада Н. С. Хрущева. Утреннее заседание 3 февраля началось под председательством З. Т. Сердюка. Выступивший первым министр обороны СССР Маршал Советского Союза Р. Я. Малиновский от имени всего личного состава Советских Вооруженных Сил передал съезду пламенный боевой привет. Он заявил, что весь личный состав Советской Армии полностью одобряет контрольные цифры развития народного хозяйства СССР на семилетие и заверяет съезд и весь советский народ в том, что доблестные Вооруженные Силы сделают все возможное, чтобы обеспечить мир и безопасность для выполнения программы развернутого строительства коммунизма. Выполнение семилетнего плана, заявляет Маршал Малиновский, еще более укрепит оборонную мощь Советского государства.

На трибуне член Президиума ЦК КПСС Ф. Р. Козлов. Он говорит, что Советская страна за период между XX и XXI съездами решительно продвинулась вперед на всех участках строительства. Советский народ с полным правом может гордиться одержанными им победами. Но еще более широкие перспективы открывает семилетний план развернутого строительства коммунизма. Ф. Р. Козлов подробно останавливается на задачах технического прогресса, внедрении новой техники, повышении производительности труда в текущем семилетии.

Если производительность труда в нашей промышленности ежегодно возрастает на 6—7 процентов, то в промышленности Америки — только на полтора — два процента. Однако не надо забывать, что по уровню производительности труда Советский Союз еще отстает от Америки, и нам предстоит многое сделать, чтобы в этом решающем деле догнать и перегнать США.

За семилетие производительность труда в промышленности в расчете на одного работающего должна возрасти на 45 — 50 процентов. Чтобы успешно решить такую задачу, указывает Ф. Р. Козлов, мы должны сосредоточить свои усилия на осуществлении намеченной партией программы внедрения новой техники, комплексной автоматизации и механизации производственных процессов, модернизации оборудования, совершенствования технологии производства, специализации предприятий, а также улучшения организации труда.

Остановившись на преступной деятельности антипартийной группы Маленкова, Карагановича, Молотова, Булганина и Шепилова, оратор отмечает, что, разгромив и отбросив кучку раскольников и фракционеров,

партия еще больше укрепила свои ряды и еще выше подняла великое знамя марксизма-ленинизма.

Вопросам развития высшей школы было посвящено выступление Министра высшего образования СССР В. П. Елютина. Профессора, преподаватели, студенты высшей школы, сказал он, с огромным воодушевлением восприняли обсуждаемую на съезде программу строительства коммунизма. Он говорит о нарастающих темпах подготовки кадров в СССР, о все более тесном контакте между наукой и народным хозяйством. В течение семи лет в СССР должно быть подготовлено 2 миллиона 300 тысяч квалифицированных специалистов. Эта задача будет выполнена.

После короткого перерыва на заседании, возобновившемся под председательством С. Камалова, слово было предоставлено члену Президиума ЦК КПСС О. В. Куусинену. Он подчеркивает, что в семилетнем и последующем перспективном планах ставится историческая задача — одержать полную экономическую победу социалистической системы производства над капиталистической. О. В. Куусинен характеризует далее экономические трудности капитализма в его соревновании с Советским Союзом. Приступы кризисов в капиталистических странах, говорит он, становятся более частыми, и они уже не сменяются общими подъемами производства.

О. В. Куусинен отметил важность сплочения международного коммунистического и рабочего движения. XXI съезд, сказал он, является свидетельством сплочения этих сил, что нашло яркое выражение в выступлениях представителей братских партий со всех континентов земного шара.

Первый секретарь ЦК Компартии Таджикистана Т. Ульдожаев приводит ряд данных, свидетельствующих о развитии экономики и культуры Таджикской Республики. В Советском Таджикистане созданы современная промышленность, развитое сельское хозяйство, широкая сеть учебных, научных и культурно-просветительных учреждений. В текущем семилетии экономика Таджикистана будет развиваться еще более высокими темпами. Выпуск промышленной продукции увеличится на 80 процентов.

На примере работы Донбасса председатель Сталинского совнархоза И. И. Дядык показывает, какие плодотворные результаты принесли решения партии о перестройке управления промышленностью и строительством. Оратор подробно останавливается на задачах промышленного Донбасса в наступившем семилетии.

Последним на утреннем заседании выступил академик И. В.

Курчатов. Он рассказал о работах советских ученых в области управляемых термоядерных реакций.

Как отмечалось в докладе тов. Хрущева, сказал И. В. Курчатов, наши ученые будут трудиться над овладением управляемыми термоядерными реакциями с целью получения практически безграничного источника энергии.

Эта задача, указан он, не является проблемой сегодняшнего дня, когда Советский Союз располагает на многие годы вперед необходимыми топливными ресурсами. Постановка этой задачи продиктована заботой о будущем человечества, о коммунистическом обществе.

На этом утреннее заседание съезда закончилось.

☆ ☆ ☆

На вечернем заседании 3 февраля председательствовал К. Т. Мазуров. Он представил слово Первому секретарю ЦК Компартии Литвы А. Ю. Снечкусу. В контрольных цифрах, изложенных в докладе Н. С. Хрущева, сказал А. Ю. Снечкус, всесторонне учтены интересы всех союзных республик. За годы Советской власти в Литве произошли большие сдвиги в промышленности и сельском хозяйстве. В ближайшее семилетие в народное хозяйство республики будет вложено более 12 миллиардов рублей — в 2 раза больше, чем за предыдущие 7 лет. В республике будут построены новые заводы, фабрики, электростанции, газопровод. Трудящиеся Литвы счастливы, говорит оратор, что живут в дружной семье советских народов, в эпоху строительства коммунистического общества.

Выступивший затем Первый секретарь ЦК Компартии Туркмении Д. Д. Караваев доложил съезду об окончании строительства крупнейшего ирригационного сооружения — Кара-кумского канала длиной более 400 километров. Сооружение канала представляет собой яркое выражение осуществления ленинской национальной политики. В его постройке принимали участие представители многих национальностей Советского Союза. Туркменский народ выражает им благодарность за братскую помощь.

Д. Д. Караваев говорит далее о развитии экономики и культуры республики в текущем семилетии.

Советский народ вправе гордиться тем, что он первым вступил на путь строительства коммунистического общества, сказал в своем выступлении заместитель Председателя Совета Министров СССР, Председатель Госплана СССР И. И. Кузмин.

Охарактеризовав основные цифры развития народного хозяйст-

ва СССР на семилетие, он отметил, что разработка их проходила на предприятиях, в совнархозах. В составлении семилетнего плана участвовали ученые, экономисты, специалисты промышленности и сельского хозяйства. Мы можем с полным основанием говорить, заявил И. И. Кузмин, что семилетний план — это подлинно общепартийный, общенародный план экономического развития нашей страны.

И. И. Кузмин подверг критике выступление на съезде М. Г. Первушина.

Президент Академии наук СССР А. Н. Несмеянов подчеркнул все возрастающее значение советской науки в развитии народного хозяйства страны. Партия и правительство заботятся о науке, создают наилучшие условия для научных исследований. Именно поэтому научные достижения СССР изумили мир. Мы горды тем, сказал А. Н. Несмеянов, что наша страна первая осуществила полет в космическое пространство и создала лучшие в мире ракеты. Советская наука, заявил академик Несмеянов, стоит перед решением крупных задач. Он подробно останавливается на этих задачах применительно к каждому разделу науки.

О готовности партийных организаций Армении и всего армянского народа отдать все силы выполнению семилетнего плана говорил Первый секретарь ЦК Компартии Армении С. А. Товмасян. Он рассказал о конкретных предложениях трудящихся, внесенных в ходе обсуждения тезисов доклада Н. С. Хрущева.

Председатель колхоза имени Коминтерна Тамбовской области Е. И. Андреева говорит, что задание семилетки по молоку и мясу труженики Тамбовской области берутся выполнить за 3 года. Она предлагает соревноваться с работниками промышленности. Мы, говорит она, быстрее выполним задания по животноводству, же выполняйте скорее задания по производству техники для комплексной механизации сельскохозяйственных работ и, в первую очередь, трудоемких процессов в животноводстве. Делегат съезда Андреева призывает колхозников, колхозниц, председателей колхозов соревноваться за лучший быт и культуру на селе.

На вечернем заседании съезда приветствовали Генеральный секретарь Национального Совета Коммунистической партии Индии Аджой Гхосх, член Политбюро ЦК Коммунистической партии Австралии Эдвард Хилл, Председатель ЦК Коммунистической партии Греции Апостолос Грэхам, Генеральный секретарь ЦК Коммунистической партии Мексики Дионисио Энсина.

В заключение заседания была избрана комиссия по выработке

проекта резолюции по докладу Н. С. Хрущева.

4 февраля съезд продолжал работу.

☆ ☆ ☆

4 февраля восьмой день продолжал свою работу внеочередной XXI съезд Коммунистической партии Советского Союза. Утреннее заседание началось под председательством Н. С. Хрущева.

Слово предоставляется опытнику-полеводу колхоза «Заветы Ленина», Курганской области, Т. С. Мальцеву. Он заявляет, что целиком присоединяется к высокой оценке доклада Н. С. Хрущева, которая была уже дана выступавшими на съезде делегатами Т. С. Мальцев. рассказал о том, как колхозы Зауралья выращивают высокие урожаи зерновых. В заключение своей речи он высказал ряд предложений об изменении организационной структуры Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина.

Первый секретарь Приморского крайкома партии Т. Ф. Штыков говорит, что в 1965 году выпуск валовой продукции в крае увеличится по сравнению с 1958 годом на 73 процента, быстрое развитие получат энергетика, машиностроение, химическая промышленность. Оратор подчеркнул необходимость расширения геологоразведочных и поисковых работ в крае, особенно в районе Сихотэ-Алинского хребта, который в будущем по своим природным богатствам сможет играть роль Дальневосточного Урала.

Председатель Комитета государственной безопасности при Совете Министров СССР А. Н. Шелепин говорит: известно, что острое пролетарское мече, каким являются органы госбезопасности, направлено в нашей стране против империалистической агентуры. Работники органов государственной безопасности сделают все, от них зависящее, чтобы никто не смог помешать мирной работе трудящихся нашей страны по осуществлению гигантских задач, намечаемых семилетним планом.

В органах государственной безопасности, сказал далее А. Н. Шелепин, ликвидированы последствия вражеских действий Берии и его подручных. Под непосредственным руководством Центрального Комитета за последние годы в стране полностью восстановлена революционная законность, и каждый советский человек может быть уверен в том, что больше это позорное дело, то есть нарушение революционной законности, у нас никогда не повторится, этого не допустит наша партия, ее ленинский Центральный Комитет.

(Окончание на 2-й стр.)

На XXI съезде Коммунистической партии Советского Союза

(Окончание).

Тов. Шелепин заверяет съезд в том, что работники органов государственной безопасности будут и впредь обязательно, преданно служить делу Коммунистической партии, великому делу коммунизма, будут и впредь наносить беспощадные удары по агентуре иностранных разведок, являясь грозой для всех врагов Советского государства.

На утреннем заседании съезд приветствовали Секретарь ЦК Компартии Бельгии тов. **Жан Блюм**, Председатель Компартии Швеции тов. **Хиллдинг Хагберг**, Генеральный секретарь Национального комитета Рабочей прогрессивной партии Канады тов. **Тим Бак**, Генеральный секретарь ЦК Компартии Чили тов. **Луис Корвалан**, Генеральный секретарь ЦК Компартии Эквадора тов. **Педро Антонио Саад** и Генеральный секретарь ЦК Компартии Цейлона тов. **Питер Кайнеман**.

С полным единодушием представители братских партий оценивали обсуждаемый на съезде семилетний план, как величайшую программу создания материально-технической базы коммунизма.

В речах наших друзей особенно подчеркивалось, что осуществление советским народом этого плана будет способствовать укреплению мощи Советского Союза и всех стран социалистического лагеря, укреплению дела мира и прогресса во всем мире.

На возобновившемся после краткого перерыва заседании председательствовал **О. В. Куусинен**. Первый секретарь Ставропольского крайкома партии **И. К. Лебедев** в своей речи указал на большие возможности, которые имеются в крае, для дальнейшего развития народного хозяйства. Недавно здесь открыто 14 крупных месторождений природного газа, 6 месторождений нефти. На базе этих запасов получит широкое развитие химическая промышленность.

Выступивший затем заместитель Председателя Совета Министров СССР **Д. Ф. Устинов** подчеркнул необходимость более широкого использования внутренних резервов, применения средств автоматики и новых технологических приемов для успешного и досрочного решения задач семилетнего плана. Он подробно говорил далее об успешном развитии советской ракетной техники, как о ярком доказательстве превосходства советской техники, преимуществ социализма перед капитализмом. В предстоящем семилетии, сказал Д. Ф. Устинов, ракетная техника будет развиваться в СССР еще быстрее.

О развитии индустрии и сельского хозяйства Сталинградской области говорил первый секретарь обкома партии **И. Н. Жегалин**. В области возникают новые отрасли промышленности, гидростроители на год раньше срока сдали первые три агрегата Сталинградской ГЭС. В семилетии предстоит построить новые фабрики и заводы, расширить существующие. Колхозы и совхозы значительно увеличат производство зерна, продуктов животноводства, большие работы развернутся по орошению плодородных земель Заволжья.

Далее слово для заявления предоставляется **М. З. Сабурову**. Признав, что в июне 1957 года он проявил политическую неустойчивость, М. З. Сабуров рассказывает, в чем она состояла.

Затем съезд приветствовали Секретарь ЦК Компартии Ливана **Никола Шаун**, член ЦК Компартии Нидерландов **Яап Вольф** и Генеральный секретарь Компартии Колумбии **Хильберто Виера**.

На этом утреннее заседание закончилось.

ТАСС.

О работе исполкома городского Совета (XIII сессия городского Совета депутатов трудящихся)

С отчетом о работе исполкома горсовета за 1958 год выступил на сессии председатель горисполкома тов. Березин.

— В 1958 году, — говорит докладчик, — трудящиеся нашего города добились значительных успехов в развитии всех отраслей хозяйства. Так, горняки треста за год добыли сверх плана 80 тысяч тонн угля. Выполнены обязательства по вводу в эксплуатацию жилья и соцкультурных объектов. Справились с выполнением годового плана заводы «Красный Октябрь», полукоксования, предприятия местной и кооперативной промышленности.

Всю свою работу исполком горсовета направил на то, чтобы выполнить постановление ЦК КПСС от 22 января 1957 года «Об улучшении деятельности Советов и усилении их связи с массами». Главное внимание было удалено повышению активности депутатов, укреплению их связи с избирателями. Исполком чаще стал привлекать депутатов к участию в подготовке вопросов, ставившихся на обсуждение сессий, к разбору жалоб и заявлений трудящихся. Многие депутаты с честью оправдывают доверие своих избирателей. Так, депутат т. Армашев часто советуется со своими избирателями, помогает им в решении многих вопросов. Депутат тов. Федорина регулярно знакомит избирателей с решениями сессий, проводит собрания жителей по вопросам благоустройства и наведения санитарного порядка в округе, проводит в жизнь предложения избирателей.

Большим доверием трудящихся пользуются депутаты тт. Первушкин, Пивкин, Краюшкина, Лукьянченко и другие. В этом году улучшили свою деятельность постоянные комиссии городского Совета. Они участвуют в подготовке вопросов, ставившихся на обсуждение сессий, привлекают к своей работе актив.

Далее докладчик останавливается на вопросах руководства исполкома горсовета работой предприятий города и об итогах за 1958 г. в хозяйственном и культурном строительстве.

Наряду с некоторыми достижениями в работе предприятий города имеется много недостатков. Некоторые предприятия не выполняют государственного плана. Трудящиеся предъявляют серьезные претензии к качеству продукции, выпускаемой предприятиями местной и кооперативной промышленности.

Много внимания на сессии было уделено вопросам жилищного строительства и благоустройства города. За 1958 год введена в эксплуатацию 81 тысяча квадратных метров жилья, при обязательстве в 80 тысяч квадратных метров. Пере выполнены план сооружения жилых домов Ленинское и Польсаевское строительства треста «Ленинскшахтстрой». Ленинское и Байкальское СУ треста «Ленинуголь», шахты «Комсомолец», «Журинка-3» и другие. Однако руководители многих предприятий, в том числе шахты им. С. М. Кирова, им. 7 ноября, завода «Кузбассэлемент» и других мало занимались строительством жилья.

Часто в городе сдаются в эксплуатацию дома с недоделками, особенно по благоустройству. Например, недавно сдан в эксплуатацию поселок шахты им. Е. Ярославского. Но жители здесь не пользуются ни водой, ни отоплением. Поселок не радиофицирован. Еще нет настойчивой борьбы в городе с самовольным строительством, что ведет к нарушению плана застройки города.

В городе по-прежнему тяжелое положение с водоснабжением. С вводом в эксплуатацию первой очереди водопровода остался нерешенным вопрос строительства разводящей линии. Существующая сеть эксплуатируется неудовлетворительно.

Руководители треста «Ленинскшахтстрой» из года в год не осваивают средства на строительство водопровода и городской канализации, а горисполком не принимает решительных мер к устранению такого положения. Такое же состояние в городе и со строительством очистных сооружений.

Остановившись на вопросах работы автотранспорта, торговли, медицинского обслуживания, докладчик отметил, что в 1958 году исполком горсовета все

усилия направлял на устранение недостатков в обслуживании трудящихся. Однако в городе явно недостаточно автобусов, еще полностью не удовлетворяются запросы трудящихся на товары первой необходимости, недостаточна сеть медицинских учреждений, штат врачей укомплектован всего на 50 проц.

Далее докладчик рассказал о работе школ, о задачах, стоящих перед ними в связи с перестройкой системы народного образования, о работе культурно-просветительных учреждений и финансовых органов.

Выступившие на сессии депутаты вскрыли ряд серьезных недостатков в деятельности исполкома горсовета и его отделов. Так, депутат т. Аникеева остановилась на недостатках в вопросах сооружения новых зданий для школ, помещений для мастерских, снабжения их оборудованием и т. д. Депутат тов. Краюшкина отметила, что ремонт зданий медицинских учреждений проводится некачественно. Она рассказала о недоделках строителей при ремонте первого корпуса больницы, остановившись также на плохом снабжении больниц медикаментами.

Заведующая областным отделом здравоохранения т. Горбунова говорила о недостатках в медицинском обслуживании населения и санитарном состоянии города. Она отметила, что в городе необходимо больше внимания уделять строительству и ремонту зданий для медицинских учреждений, вести решительную борьбу за санитарную культуру.

На сессии присутствовали делегации трудящихся города Белова.

Выступивший председатель исполкома Беловского горсовета тов. Красноженов, познакомил депутатов с достижениями трудящихся гор. Белова и внес предложение о продлении соревнования на 1959 год.

Сессия приняла постановление, в котором намечены меры по устранению недостатков в работе исполкома горсовета. Поставлены конкретные задачи, обеспечивающие выполнение плана 1959 года — первого года семилетки.

— Мое положение пока не ясно, я еще в армии не был. Надеялся пройти и эту школу.

После окончания 10-го класса Виктор хотел отдохнуть и пойти работать на шахте, а затем в армию. Но в горисполкоме посоветовали еще до службы получить специальность,

Водоватов в группе отличался особой любознательностью. В процессе занятий часто обращался с вопросами к преподавателю горного дела Б. К. Мозгунову. После первой производственной практики он с еще большим старанием стремился узнать тайны горной науки.

Не только Стародубов, Иванов, Михеев, Малышев и Водоватов готовятся к защите дипломов. Вместе с ними трудятся на дипломными проектами и многие другие. У всех одно стремление — успешно закончить техникум.

Скоро новый отряд специалистов-горняков, вооруженных прочными знаниями, придет на шахты.

Д. МИХАЙЛОВ.

Они готовятся к защите дипломов

— Когда-то с завистью я смотрел на это красивое большое здание, а сейчас, как видите, электроснабжение участка рассчитываю, — улыбаясь, показывает Стародубов на развернутый чертеж.

— Трудновато досталось?

Но Леонид Стародубов не жаловался на трусливости, а они, конечно, были и в учебе и дома. Отец четырех детей, двое из которых учатся в школе, он находил время и для них.

Леонид с первого и до последнего дня был отличником учебы. Активно участвовал в общественной жизни техникума. Был профоргом в группе, он настойчиво боролся за успеваемость товарищей. Вместе с руководителем группы М. Д. Колесниковым им сделан большой вклад в достижение группой 100-процентной успеваемости.

За другим столом работает Андрей Иванов, бывший офицер Советской Армии. Выйдя в запас в 1956 году, он сразу же

поступил учиться в 10-й класс школы рабочей молодежи, а затем пришел в техникум. Трудолюбивый, строгий к себе коммунист Андрей Иванов был назначен старостой группы, а позднее — избран членом бюро партбилетной организации. Это отнюдь не мешало ему учиться на отлично. Фотография Иванова помещена на Доске почета техникума. Андрей любит художественную литературу и много читает.

Расчитывая автоматизацию скрапового подъема, Иванов с уважением отзывается о консультанте В. И. Чеканове, который всегда приходит на помощь студентам.

А вот два неразлучных друга — Виктор Михеев и Анатолий Малышев. Их в шутку называют близнецами. Один без другого никуда. Крепко дружили Виктора и Анатолия строгая армейская жизнь. Автомеханик Михеев и младший командир локаторной установки Малышев еще в армии начали готовиться к экзаменам. Командование части пошло им на встречу.

Классный руководитель Г. А. Санин, знакомясь с группой, не ошибся, избрав их своими помощниками. По его предложению Виктора назначили старостой группы, а Анатолий был избран членом бюро ВЛКСМ. Недавно на партийном собрании друзей приняли в партию.

— С какими оценками закончили семестр?

— Зачеты и экзамены сдал на четверки. — ответил Анатолий.

Такие же результаты и у Виктора.

После консультации преподавателя А. Ф. Пьянкова решили поговорить на свободную тему. Способствовало этому хорошее настроение консультанта. Живой, энергичный, но строгий преподаватель Андрей Федорович любил поговорить с учениками.

— Вот и работа ваша подходит к концу, а дальше как? — спрашивал он.

— Дальше?.. Мы уже пришли к учебникам. Думаем работать и учиться заочно.

— А вы? — обратился он к рядом стоявшему совсем молодому Виктору Водоватову.

Из редакционной почты

Обменялись опытом

Недавно делегация шахты имени С. М. Кирова побывала в гостях у соревнующихся с нами горняков шахты «Полысаевская-2». Руководители очистных и подготовительных участков, участка подземного транспорта, рабочие побывали в залах шахты, познакомились с работой вспомогательных цехов и отделов. Особенно поразили кировцев чистота и порядок, царящие во всех помещениях административно-бытового комбината. Здесь не курят, в кабинетах участков также чисто.

Я, как представитель транспортников шахты имени С. М. Кирова, познакомился с работой подземного транспорта шахты «Полысаевская-2». Что мне понравилось, так это комплекс, введенный на участке транспорта, чего у нас нет. Комплексная организация труда позволяет работать спокойно, без нарушений правил эксплуатации, своевременно снабжать лавы и забои порожняком.

Хорошо у полысаевцев организована доставка лесоматериалов. На каждом уклоне у них есть разминовка, что облегчает работу машинистов электровоза.

В чистоте и порядке содержат они и выработки: штреки, квершлаги.

Заботятся полысаевцы и о быте. В моечном отделении, где горняки меняют спецодежду, всегда чисто. Здесь же имеется буфет, в котором всегда есть прохладительные напитки, бутерброды, булочки, папирсы. Есть и буфет с горячими завтраками. Словом, созданы все условия, чтобы шахтер хорошо покушал и отдохнул.

Нам, кировцам, нужно будет перенять опыт наших «соперников», учиться у них культуре производства, борясь за первенство в соревновании с горняками шахты «Полысаевская-2».

Г. ШРЕИФОГЕЛЬ,
рабкор, машинист
электровоза шахты имени
С. М. Кирова.

Как торгуют в магазине № 8

Это было не так давно. — Вы где приобрели такой хороший тазик? — спрашивал гражданин у женщины, державшей покупку.

— В восьмом магазине... Но, несмотря на всю поспешность, гражданин так и не приобрел тазик — опоздал.

В магазине № 8 ОРСа треста «Ленинуголь» (заямка Крылова) необходимые в быту вещи, красная посуда быстро исчезают с прилавков. А иногда они вообще не появляются на прилавке — или торгуют потихоньку (для знакомых). В магазине есть штат работников, а у этого штата — свой круг знакомых. «Ну как не попадешь родному человеку?». И радеют! Берет покупатель 10 рюмок, а продавец оставляет себе 30. «Я же должна позаботиться о своих подругах», — говорит она. И так каждый раз, когда в прилавку поступают дефицитные товары.

Зав. отделом посуды тов. Смирнова спрятала 10 эмалированных тазиков ценой по 55 рублей. Спрашиваю: «Зачем?» Она отвечает, что четыре тазика просили детсад, а остальные еще кто-нибудь обязательно попросит. В это же время продавец Ананьевка снабжала спрятанными тазиками знакомых. В продаже же они были еще за два дня до нашей встречи.

Оказались припрятанными

не одни эти злополучные тазики. В посудном отделе много было оставлено стаканов, рюмок, тарелок различных сортов и видов, которых вообще не было в свободной продаже. И не только в посудном. В отделе хозяйствований тоже оказалось «хранилище» дефицитных вещей.

За всю спрятанную посуду старший продавец Галдина дала короткий отчет: «Нам дано указание оставлять до 50 процентов посуды организациям». Но когда дело коснулось составления акта о нарушениях правил торговли, она отказалась его подписать. Более того, вела себя грубо, вызывающе, ставила под сомнение деятельность рабочего контроля.

В. ГОЛОМИДО,
член комиссии рабочего
контроля.

В своем письме в редакцию читатель газеты тов. Никитин рассказал, что в истекшем году почтовое отделение связи № 11 не доставило ему 7-й номер журнала «Новый мир» и два тома сочинений Шишкова — приложение к журналу «Молодой холмозник».

Начальник конторы связи тов. Копылов сообщил на днях, что виновники — начальник отделения связи № 11 Шахмаева и почтальон Кодачигова наказаны. Подписчику тов. Никитину деньги за недоставленные журналы и книги в сумме 26 рублей 50 копеек возвращены.

«НАШИ НУЖДЫ»

В заметке, опубликованной под таким заголовком, каменщик участка № 1 Полысаевского строительного управления т. Резанов сообщил, что медленные темпы работы на кладке домов сдерживают растворобетонный узел управления, который не обеспечивает участок качественным раствором.

На наш запрос начальник строй управления т. Куропаткин ответил, что меры принятые. Сейчас раствор доставляется на

ОТЗЫВЧИВЫЙ ЧЕЛОВЕК

Дражевскую Александру Михайловну — заместителя заведующего рецептурно-производственным отделом центральной аптеки я знала давно, но более близко познакомилась с ней только на днях.

Недавно, после высокой температуры, у дочери наступила сердечная слабость. Девочка была на краю гибели, и хотя я сама медик, но дома нужных лекарств не имела, пришло обращаться в аптеку. Было 2 часа ночи, располагать, что кто-то откроет мне, не могла. Тогда я решила идти на дом к Александре Михайловне.

Не возразив ни единым словом, она пошла в аптеку и подготовила нужное для оказания помощи лекарство. Девочка сразу почувствовала себя лучше.

Потеряв почти всю ночь, Александра Михайловна без оглядки вышла на работу на свой пост.

Моя семья горячо благодарит Дражевскую за ее сердечность и отзывчивость.

К. ПЕСТРЯЕВА.

В АПТЕКАХ ГОРОДА

Расширяется аптечная сеть в городе. Новые аптечные пункты открываются в отдаленных районах города с целью приближения к населению медицинской помощи. Недавно такой пункт начал функционировать на Новокировском проспекте. Здесь будет производиться изготовление сложных лекарств, а также отпуск готовых лекарственных форм и предметов ухода за больными.

В аптеке города поступили в продажу медицинские пиявки, которые имеют широкое применение при тромбофлебитах, тромбозах и повышенном кровяном давлении. В домашних условиях пиявок необходимо хранить в стеклянных банках с речной или отстоявшейся водопроводной водой. Чтобы пиявки сохранились, воду нужно ежедневно менять.

В. ЕЛИСЕЕВА,
управляющая аптекой № 13.

По сигналам трудящихся

участки хорошего качества. Отрегулировано время работы растворного узла.

☆ ☆ ☆
20 января рабочий шахты «Журинка-4» тов. Жовнер прислал в редакцию письмо, в котором критиковал работу столовой № 12.

Это письмо было направлено нами в отдел общепита ОРСа, откуда на днях получен ответ.

Исполняющий обязанности начальника общепита тов. Сморицкий сообщает, что отмеченные тов. Жовнером недостатки имели место. По письму проведено собрание коллектива столовой, на котором обсуждались факты, указанные в письме, и намечены меры устранения недостатков. Предложено директору столовой тов. Силуковой навести порядок в торговом зале.

Отдел общепита выделил для работников столовой дополнительный комплект спецодежды.

☆ ☆ ☆
14 января группа покупателей письмом в редакцию сообщила, что в магазинах №№ 12, 95 и других наблюдаются перебои в снабжении населения хлебом.

В интересах борьбы с пьянством

Пьянство — это антиобщественное, глубоко чуждое социалистическому строю явление. Оно наносит вред производству, порождает семейные скандалы, нередко приводит к преступлениям.

Сейчас проводятся дальнейшие мероприятия, отвечающие многочисленным пожеланиям трудящихся, по ограничению продажи спирто-водочных изделий. Продажа крепких (выше 20 процентов) спиртных напитков допущена в нашем городе только в 43-х магазинах. Им выданы разрешительные свидетельства, которые обязательно должны быть вывешены на видных местах в магазинах.

Запрещается торговля крепкими спиртными напитками в утреннее время до 10 часов, отпуск их несовершеннолетним и лицам в пьяном виде. Запрещается продажа крепких спиртных напитков в киосках, ларьках, палатках, в столовых, закусочных и в буфетах. В ресторане разрешается подача водки не

более 100 граммов при заказе обеда.

Усиливается борьба с лицами, распивающими спиртные напитки в магазинах, в столовых, на улицах и во дворах жилых домов.

Работники торговли и общественного питания обязаны неуклонно выполнять установленный порядок в торговле спиртными напитками. За нарушение указанного порядка работниками торговли предусматривается первый раз штраф до 250 рублей и при повторных случаях — снятие с работы.

Важную роль в борьбе с нарушителями порядка продажи спиртных напитков должны сыграть общественные контролеры профсоюзов. Они обязаны оказывать всемерную помощь работникам торговли в наведении порядка в магазинах ивести непримиримую борьбу с нарушителями правил торговли.

А. СОБОЛЕВ,

стажий гостогринспектор.

Создать условия для ремонта машин

У нас в автоколонне № 2 Ленинской автобазы «Кузбассшахтострой» при ремонте автомобилей приходится много времени затрачивать на поиски инструментов и материала. Была у нас когда-то инструментальная, а сейчас там рабочее место слесаря-наладчика, инструмент хранится где попало. Совсем нет шестигранного железа, приходится холить в кузину и «подсаживать» круглое железо, да и того диаметром свыше 19 мм, как говорится, днем с огнем не найдешь в колонне. Слесари ходовых машин работают без стеллажей, им приходится часами лежать на мерзлой земле. Переносное освещение плохое. Обо всем этом знают и инженер автобазы т. Грязнов, и директор тов. Змазьев.

Ввиду того, что везко скрываются выход автомобилей, тов. Змазьев издал приказ перевести весь ремонтный состав и водителей с комплексной оплаты труда на нарядную систему. А поможет ли это? Ведь выход автомобилей прежде всего зависит от ремонта. Значит надо устранить недостатки, которые мешают быстро и хорошо ремонтировать машины. Об этом не раз говорилось на рабочих собраниях, записывалось в протоколы. Но все осталось на бумаге.

А. ЛИМОНОВ,
слесарь по ремонту автомашин.

В общежитии скучно

Красивое трехэтажное здание в поселке шахты «Полысаевская-1» принадлежит Байкальскому шахтостроительному управлению. Живут в нем молодые одинокие строители.

Общежитие большое, хорошее, однако порядка в нем нет. Вернувшись с работы, хочется почитать, послушать радио, но для этого нужно идти куда-то, общежитие не имеет ни радио, ни библиотеки. Комендант у нас нет. За все отвечает кладовщик. Бывает так, что некому отдать ключи от комнаты.

Потому ли, что живем в стороне от управления или по другим каким причинам, только хозяйствственные, профсоюзные и комсомольские руководители у нас редкие гости, а ведь мы все члены профсоюза, есть среди нас и комсомольцы. Но живем скучно, неорганизованно.

Хотелось бы, чтобы в нашем общежитии было так же хорошо, как в первом, которое до бывшем у администрации управления.

Н. ЕРАНКИН.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

3 стр. 6 февраля 1959 г. № 29

БЕСЕДА НА АНТИРЕЛИГИОЗНЫЕ ТЕМЫ

В незапамятные времена у людей возникло представление о том, что весь мир состоит из двух частей: земной и небесной. Люди думали, что Земля — неподвижное основание мира, а твердый небесный свод накрывает Землю, опираясь на ее края. Это представление отразилось и в религиозных учениях. В иудейско-христианской библии говорится: бог создал сначала Землю, а затем «как литье зеркало» или «как шатер» воздвиг бог небо над Землей. На твердом этом своде бог будто бы «поставил» Солнце, Луну и звезды.

Небо, согласно религиозным учениям, — это как бы пол второго этажа огромного здания мира («мироздания») и в то же время потолок нижней — земной части мира. На небе стоит «престол божий» — кресло, на котором восседает всемогущий «царь небесный»; туда улетел («вознесся на небо») «сын божий» — Иисус Христос и сел рядом со своим «отцом», справа от него; на небо летал к мусульманскому богу Аллаху пророк Мухаммед. На небо, в «царство небесное» должны переправляться с Земли и все люди, которые, исполнявшие предписания религии, покорно, без жалоб и протеста выносят все тяготы жизни под властью капиталистов и помещиков.

Людям далекого прошлого, бессильным и беспомощным в борьбе со стихийными силами природы и с классовым гнетом, небо казалось то грозным, то милостивым. С неба изливалась живительная влага, нужная растительности. Оттуда же лились на земную поверхность знойные, палиющие лучи Солнца, вызывавшие в иных случаях гибель растений. В небе громоздились мрачные тучи, в высшем сверкали устрашающие молнии и раскатывался гром. Наконец, бывали в небе и некие, как говорили, «знамения», — случались затмения Солнца и Луны, вспыхивали полярные сияния, появлялись кометы.

Люди еще в глубокой древности обоготворяли небесные светила, приписывая им управляющую роль в мире. На основе олицетворения сил природы сложились образы разных богов и иных сверхъестественных существ. Небо казалось недоступным, а потому и непознаваемым.

Научные исследования привели к полному развенчанию всех этих древних заблуждений: Земля — это огромный шар, а небо, кажущееся сводом, — это воздух, земная атмосфера, имеющая голубоватый оттенок в лучах освещавшего ее Солнца. Ночью солнечного света нет, и воздух поэтому уже не имеет цвета. В темноте видны небесные светила — звезды.

Таким образом, небом мы называем все то пространство, которое окружает Землю. Пространство это называют «космическим» в соответствии с греческим словом «космос», что значит «мир», «вселенная», «небо». В этом пространстве движутся небесные тела — планеты, такие, как наша Земля, и звезды, такие, как наше Солнце. Солнце — это огромнейшее небесное светило, состоящее из очень горячих, а потому ярко светящихся газов. Оно больше Земли по объему в 1.300.000 раз. А звезды — очень далекие от нас другие солнца.

Наука и религия о небе

Планетами (по-русски — «блуждающими») древнегреческие астрономы называли пять небесных светил. Они похожи на звезды однако у них есть свои особенности: в то время, как все звезды сохраняют одни и те же видимые положения относительно друг друга, планеты понемногу меняют свои места и как бы бродят или блуждают по небу. «Блуждания» планет происходят то с запада к востоку, то от востока к западу. Важно при этом заметить, что планеты «бродят» не по всему небу, а только в некоторой довольно узкой его полосе.

Движения планет долгое время были загадкой. Но вот великий астроном Николай Коперник (1473 — 1543 гг.), исследовав движение планет, пришел к заключению: чтобы объяснить движение небесных светил, надо прежде всего признать, что и сама Земля имеет два движения: она вращается вокруг оси и обращается вокруг Солнца.

Учение Коперника полностью лишило Землю ее особого, выдающегося положения в мире. Земля, оказывается, рядовая планета. Планеты — небесные тела, потому что они движутся в небе. В этом же космическом пространстве движется и Земля. Значит, между небесным и земным вовсе нет той пресловутой разницы, на существование которой настаивают активные сторонники религии. И по своей физической природе планеты сходны с Землей. Отличаются они друг от друга прежде всего тем, что находятся на различном расстоянии от Солнца.

Выявив истинное положение Земли в мире, наука установила, что весь мир един и материлен. Для объяснения происходящих в нем явлений нет никакой нужды в «творце и промыслителе мира». Ярким подтверждением этого являются успешные запуски Советской страной искусственных спутников Земли и космической ракеты.

Чтобы осуществить запуск искусственных спутников Земли и космической ракеты, нужно было решить огромное число очень трудных научных задач. Надо было прежде всего изучить природу небесного пространства, окружающего Землю. Для этого применялись телескопы, фотометры и многие другие приборы.

Надо было выяснить закономерности движения небесных тел. Эту задачу теперь можно было выполнить, так как люди знают закон всемирного тяготения. На основе этого закона можно было точно объяснить, по каким путям в космическом пространстве движутся и должны двигаться тела. На движущиеся тела всюду оказывают притягательное действие другие тела: на Луну — Земля и Солнце, на Землю — Солнце, Луна и планеты и т. д.

На основании закона всемирного тяготения можно было установить, какую скорость должно иметь тело вблизи Земли. Лишь при скорости около 8 километров в секунду тело, запущенное с земной поверхности, может двигаться именно вокруг Земли, более или менее долго не падая на нее. Таковы наши искусственные спутники. Расчеты показывали далее, что при скорости более 11,2 километра в секунду тело может преодолеть притя-

жение Земли и двигаться в космическом пространстве под влиянием притяжения Солнца. Оно, как и другие планеты, должно двигаться вокруг Солнца. Теперь такой искусственной планетой стала наша космическая ракета.

Но, решив научно эти вопросы, надо было технически осуществить запуск подобных тел: изготовить такие двигатели и найти такие виды горючего, которые дали бы возможность получить нужные скорости; создать такие сверхпрочные сплавы металлов, которые выдержали бы очень высокие температуры горения газов. Надо было снабдить эти тела многочисленными автоматическими точными приборами, которые сообщали бы им нужные скорости и направления; поместить в них тысячи приборов и приспособлений, которые могли бы воспринимать и регистрировать свойства и особенности прорезаемого ими мирового пространства на разных расстояниях, закреплять эти сведения и условными радиосигналами автоматически передавать земным станциям наблюдений.

Запуски искусственных спутников и космической ракеты — великие научные и технические достижения советских ученых, конструкторов, инженеров, рабочих. Всему человечеству еще раз доказано материальное единство мира, закономерность протекающих в нем явлений, доказано, что наука имеет неограниченные возможности познания законов природы и овладения силами природы.

Какие еще нужны подтверждения могущества материалистической науки, с каждым своим новым шагом оттесняющей религиозные учения на задворки исторического прошлого? Можно ли еще допускать, что религия в силах противостоять науке?

В. А. ШИШКОВ,
Научный консультант
Московского планетария.

Увеличение перевозки груза — первостепенная задача

Автомобильный транспорт имеет большое значение в хозяйстве нашего города. На машинах перевозится уголь, строительные и другие материалы.

Автобазы города пришли к XXI съезду Коммунистической партии с хорошими результатами. Они перевыполнили план 1958 года, улучшили качественные показатели. В таких хозяйствах, как автотранспортная комбинация, автобаза комбината «Кузбассуголь», сконцентрировано много горючего.

Работники транспорта, как и все трудящиеся нашего города, с глубоким удовлетворением следят за работой XXI съезда Коммунистической партии. Сейчас среди них большой трудовой подъем. Что же надо сделать, чтобы внести достойный вклад в выполнение задач, поставленных перед транспортниками в первой семилетке? Этот вопрос недавно обсуждался на активе автомобилистов.

— Я считаю, что нам, в первую очередь, необходимо еще настойчивей бороться за полное использование автомашин, — сказал шофер тов. Симоненко.

— Сейчас же у нас в автобазе комбината «Кузбассшахтострой» машины еще часто простояивают. Нет делового контакта со строителями. Вот характерный пример. 29 января пришло восемь наших машин на объект. Когда стали уточнять, что же предстоит делать, то оказалось — надо перевезти всего 25 тонн груза на расстояние в один километр. Прикинули, выходит 3 рейса на машину. Мало, очень мало! Ведь наши шоферы на таких же машинах, перевозя грузы на строительство никитинских шахт, делают по

рейсов за 20 км. Надо, чтобы на всех стройках машины получали полную нагрузку. Нельзя мириться и с таким фактом. Привезет шофер груз на стройку, а сдать его некому. Вот и начинаются поиски, машины простоявают.

Неудовлетворительно используется автомобильный транспорт на Грамотеинском разрезе.

Шофер автотранспортной конторы тов. Латышев, председатель местного комитета автобазы комбината «Кузбассуголь» тов. Костюченко, шофер пассажирского хозяйства тов. Селиванов заявили, что можно в полтора раза перевыполнить задание. Для этого нужно оперативно использовать машины, улучшить состояние дорог, повысить качество ремонта машин.

Проверка показала, что коэффициент технической годности машин в автобазах еще низок. Участники актива потребовали от руководителей баз повседневно проявлять заботу об этом.

Представитель автоинспекции тов. Белов говорил о необходимости усиления борьбы с нарушителями транспортной и трудовой дисциплины.

В первой семилетке перед автомобилистами города стоят большие задачи. Необходимо ежегодно увеличивать грузооборот на 15—20 процентов. Такие темпы роста уже достигнуты в автотранспортной конторе.

Участники актива приняли обращение ко всем автомобилистам города, в котором призывают лучше использовать технику, повышать все показатели труда, с честью выполнить задачи, поставленные XXI съездом Коммунистической партии.

От окружной избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР

Окружная избирательная комиссия по выборам в Верховный Совет РСФСР по Ленинск-Кузнецкому избирательному округу № 363 размещается в здании Дворца культуры угольщиков (проспект имени С. М. Кирова). Телефоны: городской № 2-32, через коммутатор треста «Ленинуголь» — № 3-76.

Окружная избирательная комиссия.

Зам редактора А. А. ГУЛЯЕВ.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»
Новый художественный фильм
ДВА ФЕДОРА
Сеансы: 9-45, 11-40, 1-30, 3-10,
5-00, 6-45, 8-30, 10-15.

«РОДИНА»
Новый художественный фильм
ОСОБОЕ ПОРУЧЕНИЕ
Сеансы: 10-00, 12-10, 2-10, 4-10,
6-10, 8-10, 10-10.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ
Художественный фильм
КРАСНЫЕ ЛИСТЬЯ
Сеансы: 2, 4, 6, 8.

Шлепцов Василий Афанасьевич, проживающий в г. Ленинск-Кузнецком, по ул. Грамотеинской, № 40, возбуждает дело о расторжении брака со Шлепцовой Марией Алексеевной, проживающей в Сталинградской области, Серавимовском районе, селе Устьхоперском.

Дело будет слушаться в народном суде 2-го участка г. Ленинска-Кузнецкого.

ЗАВОДУ «КУЗБАССЭЛЕМЕНТ»

ВРЕМЕННО ТРЕБУЮТСЯ

рабочие

для вывозки леса из тайги.

Оплата по соглашению. Обращаться к начальнику ОКСа.

Ленинскому горпищекомбинату

ТРЕБУЮТСЯ

техники, старший бухгалтер.

Обращаться по адресу: ул. Партизанская, № 83.

Клеевому заводу ТРЕБУЮТСЯ

экскаваторщик, кочегары и разнорабочие.

Обращаться в отдел кадров завода.

Мулинцева Анна Александровна, проживающая в Толкинском районе, разъезд 115, возбуждает дело о расторжении брака с Калачевым Иваном Ефимовичем, проживающим в г. Ленинске-Кузнецком, по ул. Калинина, № 3.

Дело будет слушаться в народном суде 4-го участка гор. Ленинска-Кузнецкого.

Мулинцева Ольга Никитична, проживающая в Толкинском районе, разъезд 115, возбуждает дело о расторжении брака с Калачевым Евгением Евгеньевичем, проживающим в г. Ленинске-Кузнецком, по ул. Калинина, № 3.

Дело будет слушаться в народном суде 1-го участка г. Ленинска-Кузнецкого.